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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

 

СПВ – спортивно-педагогічне вдосконалення. 

ІП – ігрова підготовка. 

ТТЕ – терміново-тренувальний ефект. 

ТТД – техніко-тактичні дії. 

АТс – артеріальний тиск (систолічний). 

АТд – артеріальний тиск (діастолічний). 

ЖЄЛ – життєва ємкість легень. 

ПМО – поглиблене медичне обстеження. 

ОГК – окружність грудної клітки. 

АН – аеробне навантаження. 

АНН – анаеробне навантаження. 

А – аеробна спрямованість навантаження. 

АА – анаеробна алактатна спрямованість навантаження. 

АГ – анаеробна гліколітична спрямованість навантаження. 

ЗН – змішане навантаження. 

PWC170 – фізична працездатність. 

МСК – максимальне споживання кисню. 

ЧСС – частота серцевих скорочень. 

КБ – кисневий борг. 

СФП – спеціальна фізична підготовка. 

ЗФП – загальна фізична підготовка. 

МТ – маса тіла. 

кг – кілограм. 

мг – міліграм. 

мл – мілілітр. 

см – сантиметр. 

с – секунда. 
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хв. – хвилина. 

л/хв. – літрів на хвилину. 

м/с – метрів в секунду. 

кгм – кілограмометрів. 

уд./хв. – ударів на хвилину. 

мл/хв./кг – мілілітрів на хвилину на кілограми. 

мм. рт. ст. – міліметрів ртутного стовпа. 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Проблема фізичного удосконалення, центральне 

місце в якій посідають такі фізичні (рухові) якості, як сила, гнучкість, 

швидкість, координація, витривалість, хвилює і приваблює людину протягом 

усього життя. Це цілком природно, оскільки фізичні можливості людини, її 

зовнішній вигляд, самопочуття, цікавість до життя переважно залежать від 

розвитку рухових якостей. Цим значною мірою і обумовлений великий 

інтерес, що проявляється в різних країнах до сучасного спорту вищих 

досягнень, який є ареною демонстрації унікальних фізичних можливостей 

людини. Дослідження, проведені у різних країнах, переконливо довели, що 

не існує видів професіональної діяльності, представники яких могли б 

зрівнятися за фізичними можливостями зі спортсменами найвищого класу – 

зірками світового спорту. 

Необхідно зазначити, що фізична підготовка є найбільш вивченою і 

добре розробленою галуззю в системі підготовки спортсменів високого 

класу і по праву посідає в ній центральне місце. 

Однак аналіз літературних джерел свідчить про відсутність наукових 

розробок, що стосується системи підготовки спортсменів, які навчаються у 

ЗВО і які ще на шляху до високих спортивних досягнень. 

Таким чином, актуальність проблеми полягає в необхідності наукового 

обґрунтування й побудови моделі підготовки спортсменів, які 

спеціалізуються у футболі, що дозволить підвищити якість навчально-

тренувального процесу і стане методологічною основою для вдосконалення 

їх змагальної діяльності. 

Метою дослідження є експериментальне обґрунтування рівня 

фізичної підготовленості студентів, які займаються футболом в групах СПВ 

у річному циклі навчально-тренувального процесу. 

Завдання дослідження: 
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1. Виявити традиційну структуру й зміст тренувального процесу в 

групах СПВ з футболу у річному циклі підготовки. 

2. Виявити рівень функціонального стану й фізичної підготовленості 

студентів, які займаються футболом. 

3. Встановити вплив тренувальних навантажень на організм студентів, 

які займаються футболом. 

4. Розробити модель річної підготовки студентської команди з 

футболу. 

Об’єкт дослідження. Навчально-тренувальний процес груп СПВ з 

футболу Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка. 

Предмет дослідження. Структура і зміст тренувального процесу 

студентів, які займаються футболом в групах СПВ, у річному циклі 

підготовки. 

Методи дослідження. Вибір методів дослідження визначався 

поставленими завданнями та існуючими вимогами до проведення 

педагогічних досліджень. Для вирішення завдань були використані такі 

методи: теоретичний аналіз і узагальнення літературних джерел, педагогічне 

спостереження, педагогічний експеримент, метод педагогічних контрольних 

випробувань, медико-біологічні методи дослідження, методи математичної 

обробки результатів. 

Практичне значення. Упровадження результатів дослідження у 

тренувальний процес збірної команди університету з футболу та навчально-

тренувальний процес студентів, які займаються футболом в групах СПВ 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 

буде сприятиме досягненню високих спортивних результатів. 

Структура дипломної роботи. Дипломна робота складається з 

переліку умовних позначень, вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел. Загальний обсяг роботи 82 сторінки друкованого 
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тексту, цифрові дані представлені в 14-ти таблицях і проілюстровані 4-ма 

рисунками. Список літератури налічує 94 джерела. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Сучасні проблеми побудови тренувального процесу в командних 

ігрових видах спорту обумовлені загальними закономірностями підготовки 

спортсменів як в процесі багаторічного тренування, так і протягом окремо 

взятого річного макроциклу. Побудова тренувального процесу протягом 

річного макроциклу в командних ігрових видах спорту здійснюється на 

основі теорії періодизації спортивного тренування, тобто на основі 

самостійних структурних утворень, всі елементи яких об’єднані загальним 

педагогічним завданням, досягненням оптимального стану спортивної 

форми, що забезпечує успішний виступ у змаганнях. Тренувальний процес 

протягом року здійснюється на основі одноциклового і двоциклового 

планування, в окремих командних ігрових видах спорту використовується 

подвоєний цикл планування тренувального процесу. 

2. За даними науково-методичної літератури специфіка рухової 

діяльності студентів, які займаються футболом в групах СПВ, вимагає 

корекції тренувального процесу, зокрема обліку особливостей системи 

підготовки в спорті вищих досягнень. Однак аналіз літературних джерел 

свідчить про відсутність наукових розробок, що стосується методики 

планування та контролю тренувального процесу у студентів, які займаються 

футболом в групах СПВ, що не може сприяти досягненню високих 

спортивних результатів і підвищенню рухових можливостей у спортсменів. 

3. Встановлено, що тривалість підготовки до змагань у футбольних 

командах студентів, які займаються футболом в групах СПВ, приблизно у 1,5 

рази перевищує аналогічний процес у командах другої ліги українського 

чемпіонату, що пояснюється тривалим (до 7 місяців) змагальним періодом в 

команд високого класу та короткострокових періодів змагань у 

студентському футболі. При цьому кількість тренувальних днів та обсяг 

тренувальної роботи в даний відрізок підготовки у студентських командах 
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значно нижчий. Характерною рисою тренувального процесу студентів, які 

займаються футболом в групах СПВ, на відміну від кваліфікованих 

футболістів, стали низькі обсяги тренувальної роботи анаеробної 

спрямованості, що не могло сприяти високому приросту показників фізичної 

підготовленості. При цьому тренувальні заняття з більшими навантаженнями 

не планувалися через відсутність достовірної інформації про їхній вплив на 

даний контингент спортсменів, що займаються. 

4. У процесі педагогічного експерименту виявлений низький рівень 

фізичної підготовленості студентів, які займаються футболом в групах СПВ. 

Аналіз показників рівня розвитку фізичних якостей (швидкісних і швидкісно-

силових якостей, загальної й спеціальної витривалості) дозволив установити, 

що студенти, які займаються футболом в групах СПВ (середній вік 

досліджуваної групи – 20,2+0,8 років), значно відстають у фізичному 

розвитку від 17-18-річних футболістів. 

5. Реалізація розробленої моделі підготовки у студентів, які 

займаються футболом в групах СПВ, довела її високу ефективність стосовно 

динаміки рівня фізичної підготовленості гравців і результатам змагальної 

діяльності. 

6. Застосування експериментальної програми підготовки 

супроводжувалося достовірним збільшенням у спортсменів 

експериментальної групи всіх показників рівня фізичної підготовленості: 

стартової швидкості – на 5 % (t=7,2; р<0,05); дистанційної швидкості - на 9 % 

(t=23,7; р<0,05); швидкісно-силових якостей – на 25 % (t=2,3; р<0,05); 

спеціальної витривалості – на 14 % (t=4,5; р<0,05); загальної витривалості – 

на 14 % (t=13,2; р<0,05). У спортсменів контрольної групи достовірне 

поліпшення спостерігається в показниках швидкісних якостей (стартової 

швидкості – на 2 % (t=34,2; р<0,05); дистанційної швидкості – на 9 % (t=12,3; 

р<0,05) і загальної витривалості – на 14 % (t=5,8; р<0,05) і не 

супроводжується статистично значимими змінами у показниках швидкісно-



 72 

силових якостей (приріст – 10 % (t=0,6; р>0,05) і спеціальної витривалості 

(приріст – 3 % (t=1,0; р>0,05). 

7. У студентів, які займаються футболом в групах СПВ, 

експериментальної групи зафіксований більш високий приріст показників 

фізичного розвитку в порівнянні зі спортсменами контрольної групи. 

Особливо це помітно за результатами динамометрії (на 20 %), ЖЄЛ (на 

9,7 %) і МСК (на 15,3 %). Менш високий приріст показників рівня 

підготовленості у спортсменів контрольної групи на другому етапі 

педагогічного експерименту свідчить про недостатню ефективність 

тренувального процесу. 

8. Модельні характеристики підготовленості студентів, які 

займаються футболом в групах СПВ розроблені за критеріями, що становлять 

структуру фізичної підготовленості гравців: стартова і дистанційна 

швидкість, загальна та спеціальна витривалість, швидкісно-силові якості. 

Розроблено фізіологічні моделі відповідної реакції систем організму на 

тривалу безперервну аеробну роботу.  

Подальші дослідження передбачають направити на вивчення проблем 

тренувальної та змагальної діяльності студентів, які займаються футболом в 

групах СПВ, з урахуванням їх ігрового амплуа. 
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